



Много шума наделало судейство симферопольского арбитра Вакса в матче «Шахтер» - «Динамо». Решение с удалением Дениса Гармаша всколыхнуло интернет ресурсы, где каждый пытается отстоять «свою правду».

Так как мы с Вами пытаемся играть в футбол по правилам, попробуем разобраться в этом достаточно интересном эпизоде.

Скажу сразу, я, как и вы, видел его по телевизору и причину решения арбитра не знаю. А потому предлагаю пойти от противного и обратиться к «Правилам игры в футбол» и самим определить нарушал игрок указанные правила или нет.

Думаю, это принесёт пользу и для игроков в ХФЛ, многие из которых не знают, что, к примеру, нельзя вводить мяч в игру без свистка, если перед этим была показана желтая карточка или проводилась замена. Распространённым является заблуждение, что нельзя выйти с поля попить воды, но можно поймать брошенную с лавочки запасных бутылку. Чушь! В «Правилах...», а точнее в «Дополнительных инструкциях для судей, помощников судьи и резервных судей» чётко написано: «Прохладительные напитки

Во время остановки игры игроки вправе пить прохладительные напитки, но только на боковой линии. Вбрасывать на поле пластиковые бутылки или любые иные контейнеры с водой не разрешается».

Итак, «Правила...» достаточно чётко регламентируют случаи БЕЗОГОВОРОЧНОГО получения игроками жёлтых карточек:

- Игрок основного состава получает предупреждение с показом желтой карточки в случае, если он совершает любое из следующих семи нарушений:

6. выходит или возвращается на поле без разрешения судьи

7. самовольно уходит с поля без разрешения судьи.

Кроме того, в уже упоминавшихся «Дополнительных инструкциях...» расширяются правила оказания медицинской помощи игрокам:

- В случае получения игроком травмы судьи обязаны следовать приведенным ниже инструкциям:

- **задав получившему травму игроку вопрос о его состоянии, судья позволяет одному или максимум двум врачам войти на поле для установления вида травмы и для того, чтобы обеспечить безопасный и быстрый вынос игрока с поля**
- **судья обеспечивает безопасный вынос игрока с поля**
- **оказывать игроку медицинскую помощь на поле нельзя**
- **как только судья позволит врачам выйти на поле, игрок ДОЛЖЕН ПОКИНУТЬ (выделено мной) его – на носилках или самостоятельно. Если игрок не выполнит этого, то получит предупреждение за неспортивное поведение**
- **травмированный игрок может вернуться на поле только после возобновления игры**
- **когда мяч находится в игре, травмированный игрок может вернуться на поле только с боковой линии. Когда мяч не находится в игре, травмированный игрок может вернуться на поле с любой из ограничивающих поле линий**
- **только судья вправе позволить травмированному игроку вернуться на поле, независимо от того, находится мяч в игре или нет**

Теперь попытаемся представить себе, как ДОЛЖЕН был вести себя Денис Гармаш.

После выхода на поле врачей он обязан был незамедлительно **«покинуть его – на носилках или самостоятельно»**, так как **«оказывать игроку медицинскую помощь на поле нельзя»**.

В результате наш герой оказался бы за воротами «Шахтера», а игра бы возобновилась. После оказания помощи и возобновления игры Денис должен был **«вернуться на поле только с боковой линии»** и **«только судья вправе позволить травмированному игроку вернуться на поле, независимо от того, находится мяч в игре или нет»**.

Что мы могли видеть по телевидению:

- травмированный игрок не покинул для оказания помощи пределы поля, то есть должен был получить предупреждение за неспортивное поведение;
- если Денис поле покинул...а на телекартинке это чётко не видно, то он вышел обратно

на поле не из-за боковой, а из-за лицевой линии, хотя мяч находился в игре;

- если, как говорит Сёмин, игра не была возобновлена, то, что делал Гармаш на поле? Ведь он мог на нем появиться **«только после возобновления игры»**;

- самое интересное, что он явно направлялся к боковой линии, чтобы оттуда попросить разрешения вернуться в игру, но при этом двигался не вокруг поля, а через него. То есть фактически он либо вышел на поле, либо покинул его у боковой линии **«без разрешения арбитра»**

нарушив 6 и 7 пункт «Правил игры...».

То есть, по сути, Гармаш в данном эпизоде наработал сразу на несколько жёлтых карточек. Глупейших, нелепых, вопиющих, но полностью соответствующие «Правилам игры...»